



Smolivecké noviny

Měsíčník obcí Budislavice, Dožice, Mladý Smolivec, Radošice a Starý Smolivec



Není díra jako díra, aneb stavění máje v našich vesnicích

Stavění máje patří v naší obci mezi další oblíbenou tradici, která se dodržuje. Májka je považována za symbol lásky, plodnosti a mládí, ale také jako strážce obce. Řada pověr a tradic spojených s májkou vyžadují hlídání máje přes noc, neboť neuhlídání je dodnes považováno za ostudu.

Nicméně není to tak jednoduché, jak to vypadá. Vše vyžaduje řadu příprav, se kterými jsou spojené i některé komplikace. Bohužel se tyto komplikace projevují i v našich vesnicích. Rozmohl se nám tady takový nešvar, který představuje samotná díra na májku.

pokračování na straně 12

Slovo starosty

Začalo nám jedno z nejkrásnějších ročních období – jaro. Pro mnohé z nás jsou symbolem jara velikonoční svátky, které jsou oslavou nového života.

I přes nepřízeň počasí vyrazili v našich obcích malí koledníci rachtat. Na Velikonoční pondělí se děvčata dočkala šupání, aby byla svěží jako vrbové proutí z pomlázky. Věřím, že jsme si všichni Velikonoce užili. Toť ohlédnutí a pojďme k informacím o proběhlých a připravovaných akcích.

Seštěpkovali jsme větve na skládce u Kostelního rybníka a doufáme, že se konečně počasí umoudří, abychom mohli odvodnit a opravit cestu a tím udělat místo pro otáčení vozidel přivázející větve.

V průběhu května bude provedeno částečné oplocení dětského hřiště v Budislavicích, které si místní rodiče malých dětí přáli. Oddělí se hřiště od požární nádrže. Toto oplocení snadno zaplatíme z peněz za štěpku.

Pro pěší, cyklisty a maminky s kočárky opravíme výmoly na cestě z Mladého Smolivce na Metly.

Firma Zásilkovna s.r.o. nám oznámila, že dojde k ukončení pronájmu plochy k umístění Z-BOXU ve Starém Smolivci, a to z důvodu malé vytiženosti. Velmi nás to mrzí, neboť podle místních byl Z-BOX využíván. Tímto jsme se také snažili argumentovat, ale Zásilkovna má však svoje čísla.

Zastupitel obce Petr Nový byl pověřen činnostmi spojenými s lesním hospodářstvím a přidělováním samovýroby palivového dřeva v našich obecních lesích.

Na dožické hasičárně konečně začala firma Cihla s výměnou střešní krytiny. Vše by mělo být hotovo do konce května, kdy musíme tuto stavební akci, která je z části hrazena z dotace PK, vyúčtovat. Zastupitelstvo také rozhodlo o rozeslání výzev k podání nabídky třem firmám na účast ve výběrovém řízení na „Opravu požární nádrže v Dožicích“. Nabídky očekáváme do poloviny května.

Dne 11. 5. 2023 od 15.30 hodin v sále kulturního domu ve Starém Smolivci se uskuteční úvodní jednání ohledně pozemkové úpravy v katastrálním území Starý Smolivec. Na úvodním jednání bude vysvětlen za přítomnosti všech pozvaných vlastníků půdy celý průběh komplexní pozemkové úpravy a také zde proběhne volba sboru zástupců vlastníků. Jako nevolený člen sboru za obec Mladý Smolivec se zúčastním, doporučuji také účast všem pozvaným.

*Bavme se spolu, držme spolu a chtějme víc.
František Konvář*



Významná jubilea v červnu 2023

Šecová Iva	Mladý Smolivec	60	Niezdová Zdeňka	Radošice	71
Růt Jiří	Mladý Smolivec	60	Skuhravý Milan	Mladý Smolivec	71
Šourek Jiří	Starý Smolivec	65	Rous Josef	Radošice	74
Nachtmannová Marta	Mladý Smolivec	65	Kovaříková Jaroslava	Starý Smolivec	75
Drabinová Dagmar	Dožice	65	Kučerová Olga	Starý Smolivec	77
Matoušek František	Starý Smolivec	70	Panýrková Marie	Starý Smolivec	82
Šmídová Bohumila	Mladý Smolivec	70	Bártová Anna	Radošice	86



Kalendář akcí

Přehled akcí v okolí Mladoslivecka

3. 6. 2023 – Okrskové hasičské cvičení v Radošicích. Začátek ve 14 hodin.

3. 6. 2023 – Taneční zábava v hostinci u Fialů. Od 20 hodin hraje k poslechu a tanci skupina Avengers.

4. 6. 2023 – se bude od 14 hodin konat na hřišti za OÚ v Mladém Smolivci Pohádkový den pro děti.

Přehled akcí v regionu

15. 5. 2023 – Proběhne prohlídka Velkého divadla v Plzni. Návštěvníci mají možnost podívat se i tam, kam se jako diváci běžně nedostanou.

19. 5. – 21. 5. 2023 – Proběhne ve stodole Rodného domu Augustina Němejce výstava skalkových kosatců. V pátek od 14 do 18 hodin a v sobotu od 10 do 16 hodin.

20. 5. – 21. 5. 2023 – Svatojánská pouť v Rožmitále pod Třemšínem. Pouťové veselí si můžete užít na parkovišti u Podzámeckého rybníka. V neděli proběhne na náměstí i Festival dechových hudeb a mažorettek.

26. 5. 2023 – Květinová Muzejní noc od 19 hodin v Prácheňském muzeu v Písku. Na tradiční akci, při níž se otevírá muzeum se západem slunce, tak letos narazíte na kytky ze všemožných materiálů – ze skla, vosku, papíru či kovu.

27. 5. 2023 – Festival Seniori opět baví seniory od 10 hodin v Měšťanské Besedě v Plzni. V rámci celodenního festivalu můžete vidět taneční, hudební i divadelní vystoupení, zahraje také Heligonka Aleše Rusňáka.

30. 5. 2023 – Koncert hvězd poprvé v Písku, od 19 hodin vystoupí v Divadle Fráni Šrámka D. Hůlka, V. Chmelo, I. Jiříková a P. Berger.

31. 5. 2023 – Divadelní představení Veselé Velikonoce. Na Velké scéně v Divadle Příbram, začátek v 19:00. Vstupenky: <https://tickets.colosseum.eu/incoming.aspx?eventid=1613110&mrsid=33>

5. 6. 2023 – Proběhne v letním kině ve Strakonících od 19 hodin skvělá improvizací show: Partička na vzduchu.

6. 6. – 7. 6. 2023 – Lnářská pouť na prostranství u Zámeckého rybníka.

6. 6. – 15. 7. 2023 – Divadelní léto 2023 v Plzni. Šestnáctý ročník divadelních představení pod širým nebem – v proluce v Křížkových sadech. Více informací na: <https://goout.net/cs/proluka/vzqsab/>

8. 6. 2023 – Divadelní představení: Ani za milion! Místo: Zámecký park Křimice, vstupné 120 Kč.

9. 6. – 11. 6. 2023 – Proběhne Historický víkend v centru Plzně. Více informací na: <http://www.nadace700.cz/hv/>



MS „Stráž“ Mladý Smolivec

zve na otevřené střelecké závody

KDY: 13.5.2023 od 9:00 (zápis 8:30)

KDE: myslivecký areál Nivice, Starý Smolivec, Plzeň-jih

Disciplína: Lovecký parkour

Účastníci budou seznámeni s pravidly před zahájením závodu.

Během závodu bude zajištěno občerstvení. Pro úspěšné střelce budou připraveny hodnotné ceny.



Sbor dobrovolných hasičů Radošice



pořádá dne **3. června 2023**
od **14:00**

OKRSKOVÉ HASIČSKÉ CVIČENÍ K PŘÍLEŽITOSTI 130. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU

Od **20:00** bude následovat
v hostinci u Fialů taneční
zábava.

K poslechu a tanci zahraje
kapela AVENGERS.

Jak se u nás žilo (1654 – 1926)

Víte, jak se ve Starém Smolivci skutečně žilo? Tímto článkem se Vám pokusím přiblížit každodenní život našich předků. O tom, jak vypadala naše vesnice v roce 1654, nejlépe vypovídá berní rula. Na seznamu usedlých v naší vsi bylo vypsáno 24 příjmení, 1 mistr ovčácký a 1 pacholek ovčácký. Berní rula je pro nás tedy nejstarším přehledem rodin zdejších rodů (U Bendů, U Končelů a další). Panský ovčín, který existoval již v polovině 17. století, stával asi 100 metrů za stavením č.p. 18. V roce 1770 došlo k číslování domů, kdy měla tehdy ves 42 popisných čísel. V roce 1805 ale došlo k přečíslování a ve všech dokladech, téměř po dobu padesáti let, byla uváděna vždy obě čísla (staré i nové). Místní obecná škola přinášela zdejším dětem gramotnost od roku 1810. V době bývalého Rakouska musela mít většina obyvatelstva vedlejší zaměstnání, aby si udržela svou životní úroveň. Jednalo se o práce vykonávané při místním dvoře, práce v lesích panství Inářského, či různá řemeslná práce. V roce 1868 bylo ve Starém Smolivci 517 obyvatel. Jen velmi málo věrohodných zpráv se zachovalo z bídneho života našich předků a z doby krutého poddanství zdejšího lidu. V roce 1894 u nás byl založen Sbor dobrovolných hasičů. Co se týče politických organizací, byla zde pouze Skupina domkářů a malorolníků strany sociálně demokratické.

Na počátku 20. století ve vsi žilo 467 obyvatel. Na přelomu 19. a 20. století podniklo ve Starém Smolivci Inářské panství neúspěšný pokus o nalezení uhlí pod vrstvou rašeliny v blízkosti rybníku „Nový“. Proběhly také pokusy o nalezení zlata. Byla vyražena pokusná jáma na polovině cesty mezi Mladým a Starým Smolivcem. Dalším pokusem bylo otevření šachty pod kopcem Borek z jeho severní strany. Šachta byla dlouhá asi 80 metrů. I tento pokus byl ale nakonec ukončen v roce 1906. V obci byl roku 1908 založen Spořitelni a záložní spolek. Právě ten svým levným úvěrem pomáhal chudším jedincům vylepšit jejich budovy. Drobné úspory v podobě vkladů zachránily ročně v obci velké částky, které by byly s velkou pravděpodobností často zbytečně utraceny za nepotřebné věci. Přišel rok 1914 a s ním také mobilizace. Ve vsích zůstali jen ženy s dětmi a neduživí, kteří museli všechnu starost o hospodářství a všechny práce mužů převzít na svá bedra. Ti, kteří nepadli, přišli domů z války. Přišli s podlomeným zdravím, ale s chutí do práce. Toužili po práci, po spravedlnosti. Razila se hesla jako například: Socializace = demokratizace. Následně ale přišlo částečné vystřízlivění, kdy chleba měl jen ten, kdo vlastnil půdu. Volební sliby (parcelace velkostatků – chudákovi korec, boháčovi dvorec) silně ovlivňovaly zdejší obyvatele. Na paměť našeho osvobození u nás byly na návsi vysázeny lípy „Svobody“.

V roce 1919 byly provedeny volby do obcí, které daly moc a rozhodování do rukou lidu. Dne 1. ledna 1921 zahájila svou činnost nová místní školní rada sestavená podle zákona ze dne 9. dubna 1920. Řídící učitelem se stal Rudolf Trnka, a jako učitel zde působil Emanuel Smrček. Zápisy související s rokem 1921 popisují těžkosti života domkářů. Ti museli platit příděly, pole dostali bez dobytka, neměli hospodářská zařízení – ani pluh. Vznikala tak postupně závislost na větších zemědělciích. Dluhy s 6% úroky rostly a problémem byl také nedostatek učitelů. Slibované práce byl velký nedostatek. V naší obci bylo tehdy 40 zedníků, jenže práce na stavbách bylo málo, a tak se většinou spoléhalo na výdělek v lese. Na Inářském panství vládl „pan rada“ Mokrý (Ing. Dr. techn.h.c. Theodor Mokrý). Děлил se s dělníky v lese, až se mu zdálo zbytečné dávat i těch trochu peněz. Tak vznikl boj chudých proti bohatému. Zvolil se stávkový výbor v čele s Františkem Tůmou a aktivně probíhalo vyjednávání. Jak už to tak bývalo a setkáváme se s tím bohužel i v současnosti, špiclů a donašečů nebylo pomálu. Tehdejší odpovědí pánů bylo: „Suchý kravský trus budete pálit a na jahody a houby do lesa nesmíte.“ Co páni slibovali, hajní uskutečňovali. Velkostatek nechal postavit vysoký plot bránící vstupu do lesa. Plot začínal od hranice



katastru, pokračoval kolem Hajdrbalny, přes Pastvičky až k silnici na Mýta. „Pan rada“ Mokrý měl peníze, oporu v zákonech a v neposlední řadě také v policejním aparátu. Starosmolivečtí měli doma hladové děti a oporou jim nebyli ani poslanci, do kterých vkládali důvěru svými hlasy. S rokem 1922 stávkový výbor slábl a členové stávkového výboru odešli pracovat jinam. Někteří ale ohnuli hřbety a dostali za práci klest. Páni nelenili a postavili dva domky u lesa (č.p. 83 a 87) a následně ještě přivezli dva dělníky ze Šumavy s početnými rodinami, ovšem bez peněz. Odpor byl nakonec zlomen a lidé ze vsi dělali na těžbě za klest a ve školkách za trávu z lesa. „Lepší přeci něco než nic.“ Možná si říkáte, jestli toto bylo vůbec v době 1. republiky možné. Ano, bylo. Pro mnohé to bylo ještě horší, jelikož existovala lepší klest a horší klest, lepší tráva a horší tráva, podle oblíbenosti pánů.

Roku 1922 byla v květnu rozšířena školní zahrada na západní straně o přilehlý obecní pozemek. Téhož roku se místní učitel Emanuel Smrček, který zde působil po dobu třinácti let, odstěhoval. Na jeho místo byla prozatímně ustanovena sl. Vlasta Kodlová, dcera řídícího učitele z Radošic. S rokem 1923 odešel na vlastní žádost řídící učitel Rudolf Trnka na odpočinek a ve své funkci byl vystřídán Františkem Čiperou. Konaly se také obecní volby. Zápis z kroniky z počátku roku 1924 hovoří o kruté zimě, která Smolivec zasáhla. Krutá zima trvala nepřetržitě od poloviny prosince do poloviny března. Velké množství sněhu způsobilo, že zajáci zmožením hladem, přibíhali až do vesnice, kde způsobili mnoho škody na stromcích v zahradách. Ve školní zahradě jim padly za oběť všechny stromky. Dne 16. března 1924 sehrály školní děti divadelní představení na oslavu 74. narozenin T.G. Masaryka. Čistý výtěžek, který činil 129,5 Kč byl použit k zakoupení knih a pomůcek pro chudou školní mládež. Po mnoha a mnoha intervencích u Státního pozemkového úřadu došlo k parcelaci velkostatku Lnáře, k němuž patřil zdejší dvůr. S touto problematikou Vás ale již dříve seznámila bývalá kronikářka, paní Milena Tatarová.

Na jaře roku 1925 provedla obec opravu chudobince. Byl vyměněn krov, krytina a bývalá stáj obecního pastýře byla upravena na dva byty pro chudé příslušníky, pro které dřívější chudobinec nedostačoval. Během jara začali též někteří majetnější domkáři, následkem přídělů pozemků, rozšiřovat své hospodářské budovy. Obec jim vyšla vstříc tím, že jim z obecních pozemků odprodala potřebná stavební místa. V noci na 12. srpna 1925 se nad naším krajem strhla silná bouře spojená s průtrží mračen a povodní, která nadělala mnoho škody. Zaplavila louky a pole a celkově se nejvíce vyřádila na bramborách, které shnilly. Mnoho rybníků v okolí bylo strženo. Na obecních cestách, jejichž oprava si od roku 1920 vyžádala přes 50 000 Kč nákladů, způsobila povodeň snad největších škod. V roce 1926 došlo ke změně majitele dvora, jímž se stal Karel Bondy. V podvečer 12. září 1926 stihla náš kraj větrná smršť spojená s bouří a krupobitím. Mnoho lesních a ovocných stromů bylo vyvráceno a slibná úroda ovoce byla zcela zničena. Na škole vyvrátila smršť hromosvodní tyč, což způsobilo vytvoření otvoru na střeše

a během několika minut byla většina tašek na severovýchodní straně snesena dolů. Solidaritu a vzájemnou nelhostejnost našich předků můžeme vidět v případě jednoho z domkářů, kterému víchř rozvalil celou dřevěnou stodolu. Na žádost starosty obce Jana Matouška a dalších, byla domkářovi udělena státní podpora v částce 3 000 Kč na znovuzřízení stavby, což byla ovšem částka příliš nepatrná. Starosmolivečtí ale neváhali a jak na škole, tak u domkáře přiložili ruku k dílu.

Čerpáno z: pamětní kniha obce Starý Smolivec 1921 – 1991 publikace p. Karla Kabátніка Starý Smolivec 1413 – 2013, Historická studie a volné vyprávění, 2013

Květa Marešová ml., kronikářka



Marti TIP, jak být FIT

Top tip na hubnutí/udržování hmotnosti

Mám pro Vás jeden fakt účinný (a na stovkách klientů vyzkoušený) tip, který je za mě při hubnutí klíčový. A nejen při hubnutí! Pokud se chce někdo stravovat vhodněji, zdravěji, vyváženěji nebo si postavu udržovat, tak i tady je toto opatření (které vám v následujících řádcích odhalím a důkladně obhájím) na špici doporučení.

Za mě je ve stravování (ať už redukčním nebo racionálním) zásadní přidat do každého jídla dne část zeleniny nebo ovoce. Je jedno, zdali jíte 3×, 4×, 5× nebo 6× denně, ale pokud si dlouhodobě chcete udržet chuť, hlad a tělesnou hmotnost na uzdě, opravdu se tomuto opatření věnujte. Doporučuje se denně přijmout 400 – 600 g zeleniny (může být v různých formách – čerstvá, dušená, vařená, grilovaná) a 100 – 300 g ovoce (tady mám na mysli čerstvého ovoce. Ne kompoty, ne džemy, ne slazené přesnídávky...). Jestli se vám tohle podaří do jídelníčku začlenit, věřte mi, že tam na nějaké „blbosti“ už nezbude ani místo, a často ani chuť. Prakticky to lze udělat tak, že si ke každému jídlu dáte kus zeleniny nebo ovoce, protože není vhodné tato množství ujíst najednou. Konkrétně doporučuji ke každému jídlu dát 100 – 250 g zeleniny nebo 50 – 200 g ovoce (tady záleží, do kolika jídel máte jídelníček rozložený a jaké je zrovna období roku – v zimě je to na pestrost a chuť větší bída). Pokud se vám nechce nic odvažovat, pak vám postačí i zjednodušená forma tohoto doporučení. Začlenit zeleninu nebo ovoce do každého jídla tak, aby zaujímal alespoň 1/3 – 1/2 celé porce, kterou se chystáte sníst. Tím, že si na talíř nandáte napřed minimálně přes jeho třetinu zeleninu, pak na maso s přílohou už zbude o něco menší výseč talíře. S dávkou a výběrem ovoce bych byla opatrná například jen při střečních zánětech, žlučnickových potížích nebo v případě, že Vám lékař z nějakého důvodu příjem a výběr ovoce a zeleniny limituje.

Proč je tento tip za mě top:

100 g čerstvé zeleniny v průměru obsahuje 100-150 kJ / 24-35 kcal, 100 g mražené zeleniny v průměru obsahuje 150-250 kJ / 35-60 kcal. 100 g čerstvého ovoce pak v průměru dodá organismu 150-350 kJ / 35-84 kcal. Jednoduše – v porovnání s celou jinou škálou potravin je to velmi málo kalorií. Zelenina je obecně kaloricky „chudá“, takže Vám udělá velký objem za málo kalorií. Ani ovoce na tom není zásadně jinak na to, abychom se ho

museli (při hubnutí) bát. (Samozřejmě ho nejíme po kilech). Tím, že přidáte tyto méně kalorické složky do každého jídla, tak můžete zásadně snížit i celkovou energetickou hodnotu jídla (pokud si ostatních složek pokrmu dáte méně).

Je víc než pravděpodobné, že krom toho, že se Vám může snížit celková energetická hodnota pokrmu, tak se Vám naopak přidáním zeleniny/ovoce do jídla zvýší sytivost pokrmu. Lidé, kteří konzumují doporučenou dávku zeleniny a ovoce mají menší chuť na sladké a tučné potraviny. Také mívají menší pocity hladu a jsou méně náchylní k záchvatovitému přejídání. Snědí méně nevhodných potravin. Ušetřené peníze za nadbytečné potraviny pak investují do ovoce a zeleniny. Zajistí si tedy víc sytivé jídlo za méně kalorií.

Zvýšíte si příjem vlákniny, který u mnoho lidí stále žalostně chybí. Pokud příjem ovoce a zeleniny podpoříte i optimálním pitným režimem (cca 30 ml na kilogram tělesné hmotnosti), pak si umožníte lepší trávení a vyprazdňování. Ale pozor, pokud zvýšíte konzumaci zeleniny a ovoce, ale nedoladíte i pitný režim, pak to může mít na vaše zažívání i opačný účinek. Tak bacha na to pítí, abyste se vlákninou „neucpali“. ☺

Dalším benefitem je nějaký ten obsah vitamínů a minerálních látek, o tom se ví. Nicméně osobně, když konzumuji ovoce a zeleninu, pak myslím i na ty ochranné látky z těchto plodin. Jedná se o přírodní barviva, antioxidanty..., které chrání naše buňky (znát můžete například betakaroteny, lykopen, lutein, resveratrol aj.). Tyto látky jsou stále považovány za protinádorové činidla.

Uvědomění na závěr: Je to klíčový, je to klíčový, je to klíčový! Příjem zeleniny a ovoce stále mnoho lidí podceňuje, ale za mě jsou tyto dvě složky jedním z top surovin na světě pro hubnutí, ale i udržování si optimální tělesné hmotnosti. Tak to zkuste (přijmout cca 500 g zeleniny + cca 200 g ovoce denně), za mě je to top rada.

*Hezké dny a radost ze stravování přeje
Bc. Martina Rusňáková Korejčková, DiS.
nutriční terapeutka
www.martinakorejckova.cz,
t.č.: +420 721 634 113*

Květnové knižní hity

Vážení čtenáři,

seznam květnových knižních hitů započnu historickým detektivním románem od Vlastimila Vondrušky s názvem Tajemství abatyše z Assisi. Pokud jste milovníky tajemství, historie a konspirací, tato kniha je stvořena právě pro vás. Příběh bychom mohli zařadit mezi díla, kterým vévodí velmi napínavá Šifra mistra Leonarda. Neviděli jste Melody? Tento thriller od Sophie Hannah je napínavý svým silným příběhem. Zvláštností tohoto díla jsou obsažené přepisy rozhovorů z YouTube. Překvapí Vás, jak moc může manipulace ovlivnit veřejné mínění a postoje jednotlivých osob. Román pro ženy od německé spisovatelky Kathryn Taylor s názvem Příběh srdce, je dílem vyložené romantickým. Dějová linka, ve které není o napětí nouze, se točí okolo dvou sourozenců. Závěrečným dílem je dětská kniha Trampoty kocoura Toma. Autorkou pohádky, která je doplněna o jedinečné ilustrace Veroniky Balcarové, je Michaela Zimová.

Tajemství abatyše z Assisi

Počet stran: 312; vydáno 2015; 2. vydání

Anotace: V historickém detektivním románu z doby vlády Přemysla Otakara II. opět dokazuje svůj důvtip královský prokurátor Oldřich z Chlumu. Oldřich z Chlumu je společně se svým panošem Otou povolán, aby doprovázel na zbožné pouti do Compostely Anežku Přemyslovnu a její družinu urozených panen. Zpočátku se zdá, že půjde sice o namáhavý, ale celkem nudný úkol. Ještě, než poutníci překročí hranice království, dojde ale k několika podivným úmrtím a brzo i k jasné vraždě. Kdosi se snaží poutníky odradit od cesty umírají další lidé a Oldřichovi dá mnoho práce, než rozplete zájmy a intriky mnoha stran (papežových legátů, templářů, zvědů francouzského krále i samotné Anežky), aby tak odhalil, kdo stojí za všemi vraždami.

HODNOCENÍ: 82,5%

Zdroj anotace: Katalog NK ČR



Neviděli jste Melody?

Počet stran: 288; vydáno 2019; 1. vydání

Anotace: Cara je matkou dvou odrostlých dětí, když se však znovu ocitne v jiném stavu, manžel i obě děti se k jejímu těhotenství staví spíše lhostejně. Zklamaná přístupem svých nejbližších se Cara rozhodne zmizet z Anglie do luxusního rezortu v Americe, aby si zde ujasnila, jak tedy dál. Sotva však přijde, začnou se dít divné věci. Nejprve ji recepční pošle do pokoje, kde už někdo bydlí, následně se začnou šířit řeči, že se tam objevila Melody – dívka, která měla být před sedmi lety zavražděna svými rodiči, ale jejíž tělo se nikdy nenašlo. Když se Cara o onen příběh začne zajímat, úplně ji pohltí. Co se tehdy doopravdy stalo?

HODNOCENÍ: 63,5%

Zdroj anotace: Katalog NK ČR



Příběh srdce

Počet stran: 288; vydáno 2019; 1. vydání

Anotace: Cara Connelly se v létě vrací do hotelu rodičů v malém městečku v irském hrabství, aby pomohla s přípravami na svatbu svého bratra. Cestou ji však zastihne nečas a musí vyhledat přístřeší v domě osaměle žijícího muže. Mlčenlivý Liam vzbudí okamžitě její zájem. Co skrývá ten atraktivní, jizvami poznamenaný muž? Cara se snaží poznat Liama blíže mimo jiné proto, že ji kontakt s ním odvádí od smutku nad ztrátou sestry, která zemřela před lety při požáru stodoly. Brzy už nedokážou Cara ani Liam své city zapřít, když vtom se Cara dozví, že právě Liam je podezřelý, že zavinil sestřinu smrt. Cařin svět je rázem vzhůru nohama.

HODNOCENÍ: 79%

Zdroj anotace: Katalog NK ČR



Trampoty kocoura Toma

Počet stran: 112; vydáno 2017; 1. vydání

Anotace: Malý kocour Tom přichází do své nové rodiny jako koťátko. Ale jaké je jeho překvapení, když zjistí, že není jediným kočičím miláčkem rodiny. Bydlí tu ještě nafrněná mňaudáma Apsara a také mazaný kocour Mikin. Časem se ale všichni sprátelí, a když celá parta vyrazí s rodinou na chalupu, to právě kočičí dobrodružství teprve začíná...

HODNOCENÍ: 91,5%

Zdroj anotace: Katalog NK ČR



Květa Marešová ml., knihovnice

SMOLIVECKÉ NOVINY 5/2023

Duben ve školce U veverky

Aprílové počasí všechny děti ve školce bavilo, těšily se na sluníčko, ale užívaly si i procházky v barevných pláštěnkách a gumovkách. První dubnové pondělí nás navštívilo divadlo Šapitó s trochu klučičím představením. Jsme rádi, že do Smolivce jezdí skvělí lidé, kteří chtějí divadlo pro školky dělat neotřelým a neokoukaným způsobem. Akrobacie, žonglování, tanec a další dovednosti všechny zaujaly. Pozvání na toto představení do školky dostaly také všechny děti, které se přišly podívat na den otevřených dveří.

Ve středu 5. dubna jsme s rodiči tvořili velikonoční dekorace. Každý si mohl vyzkoušet zhotovení připravených výrobků nebo si přinést materiál na výrobek dle libosti. Skvělých nápadů na tvoření se sešlo hned několik. Užili jsme si hezké odpoledne a stihli jsme si i popovídat. Některé děti zůstaly na Velký pátek doma, proto jsme se ve školce domluvili, že si celý den zpřijemníme. Od rána jsme si plnili přání a program dne jsme přizpůsobili náladě.

Po Velikonocích nás navštívil pan Patočka, který nám přivezl ukázat nové vzdělávací hračky. Děti se shodly, že všechny

objednáme od Ježíška. Ve čtvrtek 20. dubna jsme měli připravený Den Země, ale aprílové počasí nám nepřálo. Místo dlouhé stopovačky v lese jsme si hráli ve třídě. Naučili jsme se pomocí speciální stolní hry správně třídit odpad. Povídali jsme si, co se naší planetě líbí, čím ji naopak mohou lidé škodit. Také jsme společně vymýšleli, jak můžeme pomoci chránit přírodu. Povídali jsme si, jaké živočichy a rostliny můžeme potkat v našem okolí. O stopovačku děti nepřijdou, až se počasí umoudří a budeme moci být celé dopoledne venku, vezmeme připravenou krabici s úkoly a vyrazíme do lesa.

Poslední dubnový týden bude ve znamení tradic i kouzel. Ve čtvrtek bude ve školce čarodějnický slet a v pátek postavíme u školky holčičkám májku.

V květnu nás čekají následující akce:

- 4. 5. Zápis do MŠ Starý Smolivec 8:30 – 16:00 hodin
- 5. 5. Poznáváme život včel 9:00 hodin
- 12. 5. Jógové pohlázení pro maminky 15:30 hodin
- 16. 5. Výlet do ZOO Plzeň s MŠ Čížkov

Stanislava Marková

ZŠ a MŠ Hvoždany

Aprílový den naruby

Na pondělí 3. dubna jsme pro naši školu naplánovali Aprílový den naruby. Úkolem všech bylo přijít do školy převlečený za opačné pohlaví. Do akce se zapojili i učitelé! Nejvíce dětí se zúčastnilo ve druhé třídě - všichni! Celý den jsme si všichni moc užili.

za Žákovský parlament Gabriela Osuská

Noc s Andersenem v Klubovém centru Hvoždany

V pátek 31. března se Klubové centrum ve Hvoždanech stalo dějištěm již tradiční Noci s Andersenem. Malí nedočkavci z řad žáčků 1. až 4. ročníku postávali před centrem a s napětím a sbaleným batůžkem netrpělivě čekali, až je vedoucí jednotlivých skupinek pozvou dál. Celé odpoledne jsme pilně tvořili, vyráběli, soutěžili. Plány na venkovní pohádkovou stezku nám sice překazila bouřka, ale opékání špekáčků jsme si nenechali ujít. Děkujeme mamce a tatkově Krejčím za dopravní služby – nenechali nás zmoknout! Velké poděkování patří všem parlamentářům, kteří pomáhali akci zajistit.

za Obecní knihovnu Hvoždany Lenka Fialová

Projektový den Malý truhlář

Dne 20. března si děti v rámci Šablon III vyzkoušely práci truhláře. Lektor jim rozdál nářadí, dřevěné přířezy a další materiál. Děti byly nadšené z nářadí, které používaly při práci, těšily se na hřebíčky, kladívka a se zaujetím také brousily. V průběhu dopoledne si vyrobily dřevěný stojánek – zajička. Největší odměnou za jejich práci bylo, že si hotový výrobek mohly odnést domů.

Mgr. Leona Burdová

Beseda se spisovatelem

Znáte jméno Jan Opatřil a jeho knihy o Kapříku Metlíkovi? A hororové povídky Dana Anguse? Tento spisovatel navštívil 27. 3. již poněkolkáté naši školu, aby obě knihy pro malé i větší prezentoval. Žáci pozorně poslouchali jeho výklad a zážitky při vymýšlení povídek. Ptali se, proč si vybral právě kapry – prý se jedná o nejdůležitější rybu u nás, je dlouhověká, takže může příběh stále pokračovat. V knize Hororové povídky se odráží charakter lidí, duševní nemoci i úchytky. Předčítal nám povídku Duchové neexistují. Děti ani nedýchaly. Kromě výkladu se autor ptal na různé postřehy a zkušenosti s čtením knih, na další zajímavé náměty. S vymýšlením příběhů se pojí i zajímavé a humorné vzpomínky pro zasmání. V závěru besedy měl autor připravený zajímavý pracovní list, na kterém žáci ve skupinách pracovali a následně řešení prezentovali. Jeho knihy si mohli i s osobním věnováním zakoupit. Nedávno dokončil Jan Opatřil další román Desatero z náboženského detektivního prostředí. Už se těšíme na jeho další návštěvu.

Mgr. Libuše Vinšová

Velikonoční jarmark

V budově hvoždanské školy se 30. března uskutečnil tradiční velikonoční jarmark spojený s workshopem. Návštěvníky přivítala paní ředitelka a na úvod zazpíval pěvecký sbor Rolnička. V průběhu odpoledne si všichni mohli vyzkoušet na dvanácti stanovištích svoji zručnost při vytváření velikonočních dekorací, nebo si zakoupit hotové výrobky, či posedět a pochutnat si na dobrotách v cukrárně.

Všichni jsme k večeru odcházeli hezky velikonočně naladěni.

Mgr. Leona Burdová

Uklidíme Smolivecko

Jaro klepe na dveře, a proto jsme se opět s ostatními redaktory rozhodli zapojit do akce Uklidíme Česko, abychom té naší obci trochu pomohli a místo, ve kterém žijeme, udělali zase o něco hezčí.

Smolivecké noviny a Obec Mladý Smolivec se již řadu let zapojují do akce Uklidíme Česko a jinak tomu nebylo ani letos, jen s tím rozdílem, že jsme se veškeré organizace zhostili sami. Akce se konala v sobotu 1. dubna. Sraz byl tradičně v devět hodin před Obecním úřadem. Dle skupinové fotky se sešlo necelých 60 dobrovolníků, což je vzhledem k počtu trvale žijících obyvatel krásné číslo. Samozřejmě velkou část tvoří spolek myslivců, kteří jsou nám věrní už několik let. Patří jim za to velké díky.

Všem se rozdaly úklidové pomůcky, přidělila trasa a následovalo skupinové focení a organizační informace. Všem dobrovolníkům jsme již tradičně zajistili občerstvení v podobě vuřtů, které se v průběhu celého poledne opékaly za budovou OÚ.

Sběrači během úklidu nacházeli opravdu poklady a jako každý rok, nemohly chybět pneumatiky, lahve od alkoholu, klasické obaly od potravin a nedopalky cigaret. Kuriozitou se pro tento rok

stala skleněná výloha, kterou jsme našli mezi Starým Smolivcem a Radošicemi a dámské spodní prádlo, které se zase povalovalo mezi Mladým a Starým Smolivcem.

Všechn odpad byl navážen ke kulturnímu domu ve Starém Smolivci, odkud byl následující úterý odvezen Správou a údržbou silnic Plzeňského kraje.

Já osobně jsem moc ráda, že našim občanům není lhostejné prostředí, ve kterém se denně pohybují a přijdou té naší planetě trochu ulevit.

Nakonec mi dovoluťe poděkovat všem zúčastněným dobrovolníkům za pomoc při úklidu, Honzovi Spourovi a Štěpánovi Cigánkovi za rozvoz dobrovolníků a svoz odpadu, Evě Kubové za zajištění odvozu odpadu, Obci Mladý Smolivec za vuřty, prodejné v Radošicích za chléb a hořčice, Josefu Tichému a Evě Kubové za přípravu zázemí na opékání vuřtů a Petrovi Kubovi za dříví.

Veronika Kubová



foto Veronika Kubová



foto Veronika Kubová



foto Aneta Tichá

Velikonoce na Mladosmolivecku

Svátek Velikonoc je oslavou vzkříšeného Krista, jde o nejdůležitější křesťanský svátek.

Letošní rok Velikonoce začaly 7. 4. 2023. Mezi tradice, které se na mladosmolivecku drží, je křistání, jiní tomu říkají rachtání. Tato tradice vychází z toho, že na Zelený čtvrtek odlétají zvony do Říma. Místo zvuku zvonů tedy slyšíme řehtačky. Děti tedy začínají rachtat ve čtvrtek, a končí v sobotu dopoledne. V některých vesnicích chodí „vyrachtávat“ již v pátek odpoledne. Za odměnu dostanou sladkosti, vajíčka nebo finanční obnos, záleží, co jim u stavení připraví.

Jak už to o Velikonocích bývá zvykem, okolo obydlí se linou vůně právě pečených mazanců a beránků. Zdobíme vajíčka, pečeme řízky a vyčkáváme na pondělní koledníky, kteří chodí s pomlázkou. To je jedna z dalších tradic, kterou rádi dodržují zejména místní chlapi. Velikonoční mrskání děvčat má zajistit to, abychom byly svěží a zdravý. Pomlázka je z několika vrbových proutků pletený šlehací nástroj, se kterým chlapi chodí na koledu a mrskají děvčata z okolí. No nic, už aby byl přestupný rok, ať si to hoši taky užijí ☺. Tradice jsou od toho, aby se dodržovaly a jsme rádi, že je na mladosmolivecku udržujeme a jsme pro každou srandu.

Veronika Vonášková



Děti ze Starého Smolivce
foto Veronika Vonášková



Děti z Dožic
foto Pavla Kovaříková



Děti z Mladého Smolivce
foto Veronika Kubová



Děti z Radošic
foto Slávka Vávrová



Nejmenší koledníky ze Starého Smolivce
foto Veronika Vonášková



Koledníky ze Starého Smolivce
foto Veronika Vonášková

Velikonoční turnaj ve stolním tenise

I na letošní Velikonoční neděli v Dožicích proběhl tradiční turnaj ve stolním tenise. Byl to již 12. ročník. Celkem se sešlo 17 hráčů. Ve skupině 11 mužů sehrál každý deset zápasů se svými spoluhráči. Ve skupině o 6 ženách hrála také každá s každou, takže pět zápasů. Oproti hernímu systému pavouka, který se hrál v předešlých ročnících, si účastníci zahráli ve více zápasech.

Hráči se od půl jedné mohli zapisovat na herní listinu. Krátce po jedné hodině se na třech pingpongových stolech rozběhly zápasy. Hrály se krátké sety do jedenácti o dva body. Po odehrání všech zápasů proběhlo rozlosování do smíšených čtyřher. Celé odpoledne provázelo nadšení, herní zápal a dobrá atmosféra. Všem hráčům i fanouškům děkuji za účast a budu se těšit na další ročník. Děkuji také sponzorům, kterým byla Obec Mladý Smolivec a Česká spořitelna.

Pavčina Hošková, foto Luděk Blovský

Výherní listina:

- 1. Jiří Kovařík ml. 1. Radka Šnajdrová
- 2. Jan Nový 2. Monika Blovská
- 3. Jiří Kovařík st. 3. Adriana Hošková
- Čtyřhra → 1. Ilona Konvářová + Jiří Kovařík ml.



Čarodějnický rej v Mladém Smolivci

Hasiči z Mladého Smolivce opět uspořádali v hostinci u Frühaufů Čarodějnický rej pro místní děti, i děti ze širokého okolí. Každá strašidelná maska dostala u vstupu balíček, k zakoupení byly zákusky, preclíky, popcorn, ale také karnevalové doplňky. Účast nebyla největší, ale děti si soutěže užily a nakonec jsme se ještě vydali zapálit vatru, abychom tu místní čarodějnici poslali kam se patří. Moc děkujeme Obci Mladý Smolivec za sponzorský dar a doufáme, že se nám akci podaří uspořádat i příští rok.

text a foto Veronika Kubová



Myslivci opět uklízeli Česko, ale i svůj areál

Již několikátým rokem se myslivci zapojili do akce Uklidme Česko, kterou v naší obci pořádají smolivečtí novináři. V poměrně hojném počtu účastníků se v aprílovou sobotu podařilo uklidit všechny frekventované cesty po naší obci a poskytnout tím pěkný pohled na uklizenou krajinu v našem okolí. O Velkém pátku se myslivci sešli znovu, tentokrát, aby uklidili myslivecký areál v Nivicích a připravili ho na jarní provoz. Došlo k vyklizení kachních a bažantích voliér a jejich následné přípravě pro odchov, úklidu naštipaného dřeva či úpravě příjezdové cesty.

Michaela Nesvedová



Kupón na řádkovou inzerci

Jméno a příjmení:

Adresa:

Kupón slouží pro řádkovou inzerci v jednom vydání Smoliveckých novin o maximální délce 120 znaků včetně mezer a kontaktu ke zveřejnění. Vyplněný kupon doručte do redakce - Mladý Smolivec 95, 335 01 Nepomuk

Výšlap I. BTO na Jahodovou horu

Březnový výšlap I. Budislavického turistického oddílu byl naplánován na studánku Varta, zdolání vrcholu Jahodové hory a Červený lom.

Sraz byl naplánován do obce Buková u Rožmitálu pod Třemšínem. Na místě srazu se nás sešlo patnáct. Samozřejmě nemohla chybět skupinová fotografie, kterou jsme pořídili před místní hospůdkou. Jen co jsme vyrazili na cestu, tak nás dohonili ještě dva opozdilci, takže nakonec bylo zúčastněných sedmáct a tři chlupáci. První část výšlapu vedla stále do kopce, ale celkem rychle utíkala a za chvíli jsme stáli u studánky Varta. Po krátkém zastavení musíme sestoupit pár desítek metrů zpět a po pěkné lesní cestě stoupáme k vrcholu Jahodové hory. Na jejím vrcholu nás zastihla menší nepřízeň počasí, ale neodradilo nás to a po vrcholovém fotografování pokračujeme dál sestupem do Padrťského údolí k lovecké chatě Václavka. Zde si máme možnost prostudovat historii a potažmo i představit situaci, která se tu odehrála během 2. světové války, kdy právě sem, do okolí Václavky, seskočilo pět československých parašutistů z výsadků Intransitive a Tin, kteří měli plnit několik různých úkolů. Začal se tímto seskokem odehrávat příběh, který šel napříč celým protektorátem. Byl to příběh odvahy, hrdinství, ale i zrady na jehož konci bylo bohužel všech pět padlých parašutistů a spousta

popravených, kteří vojákům pomáhali. Jeden ze zde vysazených našel smrt vlastní rukou v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Praze po boku Jana Kubiše a Josefa Gabčíka ze skupiny Antropoid. Dále jsme si zde prohlédli i 100 000 000 strom zasazený proti kůrovcové kalamitě, kterým je zde na Václavce Třešň ptačí. Od Václavky pokračujeme dále k Červenému lomu po nekonečné rovině. Červený lom se, musím říci, za několik posledních let notně zvětšil. Od lomu již sestupujeme zpět do obce Buková, ale i zde nás zastihla nepřízeň počasí v podobě celkem vydatného deště. Po příchodu do Bukové nás čeká již jen loučení a odjezd domů. Musím říci, že je to celkem hezká a pohodlná trasa, kterou lze zdolat i s kočárkem.

Dále I.BTO připravuje autobusový zájezd na Svatojánské proudy a město Dobříš, který proběhne 20. května, a již teď se lze hlásit na splouvání Vltavy, které bude probíhat ve dnech 9. – 12. července.

Kdo má zájem, může mne kontaktovat na tel. 724 173 535, nebo emailu 1.bto@email.cz. Tak na shledanou na nějaké akci I.BTO.

Spour Jan

fotogalerie na webu obce - pozn. redakce

Začátek fotbalové sezóny

Začal měsíc duben a opět se něco začalo dít i u fotbalistů SK Starý Smolivec. Ne, že by se do teď jen flákali, o přátelských zápasech a trénincích jsem Vás informovala v minulém čísle. Nyní se podíváme na to, jak fotbalisté schůzovali na aprílovou sobotu a jak se jim podařilo vstoupit do jarní části sezóny.

Jak jsem výše zmínila, aprílová sobota patřila Výroční schůzi SK Starý Smolivec. Členové, ale i hosté, mezi kterými jsme přivítali i pana starostu Konváře, se sešli v podvečer v kulturním domě Na Zámečku ve Starém Smolivci. Všechny formality proběhly podle naplánovaného programu, servírovalo se občerstvení a někteří přítomní se zdrželi až do ranních hodin, tudíž můžeme říct, že výroční schůze proběhla tak, jak se patří.

Na Velký pátek odehráli smolivečtí fotbalisté definitivně poslední přípravné utkání před startem jarní části sezóny. Od 17 hodin nastoupili k odvetnému utkání proti Hvožďanům, tentokrát na přírodní trávě ve Hvožďanech. Pokud jste pravidelnými čtenáři Smoliveckých novin, určitě si vzpomenete na hodnocení prvního zápasu se Hvožďanami z minulého čísla. Tak teď se hodí přirovnání, že tento zápas byl jako nebe a dudy. Výsledek 6:2 ve prospěch Hvožďan hovoří jasně a bohužel tomu i zcela jasně odpovídal průběh zápasu. I přes několik slibných šancí

se podařilo vstřelit pouze dva góly – jeden z penalty Standoví Krejčíkovi, druhý (nutno podotknout opravdu pěkně trefený) Kájovi Boušů. Zatímco Hvožďany dokázaly potrestat téměř každou chybu a navíc spoustu šancí ještě neproměnit, čemuž přispělo i několik parádních zákroků Romana Karlíka a Vaška Nachtmana. Nezbyvá než doufat, že tato facka přišla včas a kluci vstoupí do prvního jarního utkání pravou nohou.

Ačkoliv jsme všichni doufali, že vstup do jarní části sezóny bude úspěšný, vidle nám do toho tentokrát nehodil soupeř, ale počasí. Vzhledem k nepříznivému počasí, které panovalo několik dní před zápasem, bylo utkání SK Starý Smolivec – TJ Sokol Blovice B z důvodu podmáčeného hřiště přeloženo. Náhradní termín je stanoven na 10. 5. 2023 od 18:00. O průběhu dalších utkání si napíšeme v dalším čísle, nicméně mi dovolu, abych Vás informovala o nastalých změnách termínů. Ačkoliv jsme v minulém čísle vydali rozpis utkání, v době, než noviny vyšly, došlo k několika změnám. Proto si vezměte své diáře znovu a zapište si tučně zvýrazněné daty, u nichž došlo ke změně, ať se pak všichni vidíme ve Smolivci na hřišti.

Michaela Nesvedová

Datum	Čas	Zápas
ST – 10. 5. 2023	18:00	SK Starý Smolivec – Blovice B
SO – 13. 5. 2023	17:00	SK Starý Smolivec – Žinkovy
NE – 21. 5. 2023	10:30	SK Starý Smolivec – Zdemyslice
NE – 28. 5. 2023	17:00	Předence – SK Starý Smolivec
NE – 4. 6. 2023	10:30	SK Starý Smolivec – Letiny
SO – 10. 6. 2023	14:00	Střížovice – SK Starý Smolivec

Není díra jako díra, aneb stavění máje v našich vesnicích

pokračování z úvodní strany

Ve Starém Smolivci jsou díry dvě. Ono je ve zvyku, mít tady všechno dvakrát – hospody, kravíny, kontejnery, bývaly dva krámy, víceméně ale zbytečně a to i v případě díry na májku. Za to třeba v Radošicích není žádná. Nabízí se varianta, že by se jim díra půjčila, ale jak? V Budislavicích díru nemají. Není přece možné, aby byla díra na kopci. V Mladém Smolivci díru sice mají, jenže zasypanou. Co s tím? Jako univerzální řešení se nabízí postavit tam paštiku, nicméně i v tomto případě si myslím, že by byl problém ji uhlídat. Co si budeme povídat, co ves, to díra, ale není díra, jako díra. Třeba v Dožicích staví májku normálně. Tak něco na tom asi bude. ☺ No nic, ponechme humoru a pojďme se podívat, jak to bude skutečně vypadat na čarodějnice v našich vesnicích. Zeptali jsme se několika místních zástupců, kteří mají v jednotlivých vsích co do činění s přípravami.

Ve Starém Smolivci se májka staví několikátým rokem na hřišti. Pravidelně se této akce účastní i Verča Vonášková, která potvrzuje, že se u nás dodržuje tradice, že ženy zdobí májku. „Většinou se sejdem odpoledne na hřišti, kde je vše přichystáno, májku i věnec ozdobíme barevnými fáborky a potom nám ji Standa Krejčíků st. pomáhá postavit na místo k tomu určené. Čarodějnice na Borku se již nepálí, tudíž se v podvečerních hodinách sejdem na hřišti u ohně, něco popijeme, zakousneme a užíváme si společný večer. Většinou se to protáhne až do druhého dne, protože je potřeba májku hlídat, aby nám ji někdo nepodřízl. Zároveň je třeba dojít a dopít vše, co zbylo, takže se kolikrát zvedneme od májky až 1. května odpoledne a následně se dva dny dáváme dohromady, abychom dospali tyto náročné dny. Co si budeme povídat, je to dost náročné májku uhlídat.“ ☺

Jak je to ale v ostatních vesnicích? Co já si pamatuji, tak jediné v Budislavicích se staví tzv. hranice s čarodějnicí. Místní si s ní opravdu vyhrájí. Zeptala jsem se Honzy Spoura na pár otázek. Pamatuješ si svou první májku v Budislavicích? „Pamatuji se na své první pálení čarodějnic, které tehdy probíhalo ještě "Na Kohoutě". Byl jsem opravdu malý, ale jako asi každé dítě mě obrovský oheň velice zaujal, a možná proto jsem této tradici zůstal věrný dodnes.“ Jak jsem již zmínila, jste vesnice, kde se staví hranice. Je to náročné? „Je to velice náročné. Nejprve si musíme v lese domluvit dřevo. S tím nám vždy vyšel vstříc pan Šťastný z Dožic, a vždy nám dřevo zdarma poskytl. To vůbec není malá pomoc, a v dnešní době, při dnešních cenách obzvlášť. Musím mu touto cestou opět poděkovat, protože ani letos nás ve štychu nenechal, a dřevo nám opět našel a poskytl. Potom následuje brigáda, kdy v lese s přípravou dřeva trávíme téměř celý den. No a dále následuje již jen taková odměna v podobě stavění a celodenních příprav na večer. Tady musím podotknout, že to pro nás v Budislavicích má, abych tak řekl, již sváteční atmosféru, protože několik z nás od té doby, co vyšli základní školu, tak posledního dubna nebyli ani ve škole, ani posléze v práci, neboť se věnovali přípravám večera. A poslední fází je úklid po akci, takže to spolkne dost času.“ Za mě, ač je za tím dost práce, je to pěkná tradice, když se sejde parta a popijí, posedí u pěkného večera, vnímáš to také tak? „Vnímám to stejně a mám vždycky radost, když se to povede. U nás ve vsi to funguje tak, že tahle parta připravuje během roku více akcí, takže Ti lidé jsou na sebe zvyklí a zatím to funguje. Samozřejmě přijdou i lidé ostatní, kterým se v Budislavicích jen líbí, a i Ti jsou vítáni.“

Další ves, která k nám patří, jsou Radošice. Nepamatuji si stejně, jako Vašek Fialů, že by někdy stavěli májku. Zná stavění májky jen z vyprávění. Proč tedy májku přestali stavět? „Našli se dobráci, kteří májku podřízli, ale nedopadlo to úplně nejlépe, nevím přesně, ale měla se svalit do elektrického vedení.“ Doneslo se ke mně, že by se snad letos měla tradice obnovit? „Loni jsme pálili poslední čarodějnice na Homolce, tak jsme se rozhodli, že bychom místo toho postavili májku, ale čas je neúprosný a rychle utíká, i přes vybrané místo u hospody, na hřišti, májka ani letos nebude.“ Co se stalo, je problém sehnat partu nadšenců? „U nás není problém sehnat partu, jsme parta silná, ale je pravda, že tu chybí generace v mém věku, ale i tak se se vším vypořádáme a na příští rok se lépe připravíme.“

V Mladém Smolivci jsme se snažily oslovit několik lidí, kteří obvykle patří do party, která staví májku. Nicméně jsme se nedočkaly odpovědi, tudíž bude pro všechny překvapením, co se v Mladém Smolivci bude anebo nebude dít.

Poslední vesnicí naší obce, kde se tradice stavění májky dodržuje, jsou Dožice. Tady jsme se zeptaly Petra Nového, jak tuto tradici vnímá, kde v Dožicích májka stojí a jak je to s případným podražením. „Tradici vnímám pozitivně. Je to další symbol jara, který k vesnici neodmyslitelně patří. Velikonoce – májka – Bonifác – Žofie a je tu léto. ☺ Májka stojí v Dožicích za hasičským klubem, hned vedle nové pergoly.“ Byl nějaký rok, kdy se u Vás májka nestavěla? „Májka stála každý rok, i za covidu se alespoň postavila a šlo se domů. Pouze jednou jsme ji museli pokácet druhý den ráno, když jsme přehnali velikost a májka se naklonila i s betonovou patkou. Samotné kácení je nebezpečné, nikdo neví, kdo kde leží, může dojít i k poškození majetku, takže lepší nekácet, radši tedy hlídat.“ ☺

Veronika Vonášková, Michaela Nesvedová

**BUMLSTAR ve spolupráci
s redaktory Smoliveckých novin
pořádá**



Pohádkový den pro děti

Srdčně zveme všechny mladosmolivecké děti na pravý pohádkový den za OU v Mladém Smolivci. Pro děti budou připraveny pohádkové úkoly za jejichž splnění dostanou pohádkové odměny. Děti si budou moci pochutnat na párku v rohlíku a dostanou i něco zdravého k zakousnutí. Pitný režim bude také zajištěn.

Kde: Mladý Smolivec na hřišti

Kdy: 4. června 2023

Čas: 14:00

